

# СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

МИР  
В НЕСКОЛЬКИХ  
СТРОКАХ

С телетайпов  
«Советской культуры»  
и ТАСС

Взгляд на события

## Опасный шаг

Открыв на днях газету, прочитал сообщение о том, что представители Испании передали в Вашингтоне официальный документ о присоединении страны к НАТО. Значит, все формальности завершены и Испания стала новым членом агрессивного блока.

Это сообщение не было для меня, как и для многих, неожиданным: о решении правящих кругов страны присоединиться к Североатлантическому пакту, о шагах в этом опасном направлении за последние месяцы сообщалось не раз. И все же известие это больно задело меня и как человека, и как гражданина, мечтающего об укреплении мира и добрососедства между нашими государствами.

Лишь несколько недель назад я вернулся из Испании, где находился в составе делегации советских кинематографистов. В рамках существующего межправительственного соглашения о культурных связях там был подписан документ о сотрудничестве в области кино. Это значит обмен фильмами, делегациями, взаимные кинонедели, совместные постановки... Это значит добрые, взаи-

мообогащающие, взаимопользные контакты между деятелями кино, а посредством экрана — и между народами двух стран. Хотелось, чтобы в таком добром, дружественном ключе развивались отношения между нашими государствами. Глубоко убежден, что вступление Испании в НАТО отнюдь не будет этому способствовать, отнюдь не укрепит взаимного доверия. Кстати, такого же мнения придерживаются многие в Испании. Об этом говорили мои собеседники — рабочие, деятели искусства, с которыми довелось повстречаться во время поездки.

Древняя и прекрасная испанская земля не так давно освободилась от пут франкизма. А теперь на нее надели путы опасного военного альянса, вовлекли в агрессивный блок. Это принесет пользу лишь американским «ястребам» и их европейским подпевалам.

Но не за ними будущее, не в их силах сломить волю простых людей Испании, как и всей земли, к миру и разрядке. История не раз доказывала это.

Георгий ЖЖЕНОВ,  
народный артист СССР.